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PROVA DE BIOLOGIA

01. Dentre os elementos químicos abaixo, a opção que contém o requerido pelas glândulas tireóides para produzir a tiroxina é o:

A. Cálcio

B. Potássio

C. Iodo

D. Cobalto

02. Os tipos de ligações que se quebram quando a água se vaporiza são:

A. Ligações fracas, entre duas moléculas d’água, denominadas pontes de hidrogênio, formadas entre o hidrogênio e oxigênio de moléculas adjacentes;

B. Ligações covalentes entre duas moléculas d’água, formadas, indistintamente, entre os  hidrogênios, ou entre o hidrogênio e o oxigênio de moléculas adjacentes;

C. Ligações covalentes presentes na molécula d’água;

D. Ligações fracas entre duas moléculas d’água denominadas pontes de hidrogênio, formadas entre os hidrogênios de moléculas adjacentes;

03. Quando uma proteína é desnaturada, podendo ser renaturada quando voltar às suas condições ótimas de funcionamento, ela perde:

A. as ligações peptídicas entre os aminoácidos;

B. sua estrutura primária;

C. o grupo amina da extremidade que o contém;

D. sua estrutura terciária.

04. Uma célula humana que contém 22 cromossomos autossomos e um cromossomo Y é um (uma):

A. célula somática;

B. óvulo;

C. espermatozóide;

D. zigoto.

05. Se num cruzamento teste encontramos a proporção fenotípica 1:1, isto é 50% da progênie com fenótipo dominante e 50% com fenótipo recessivo,  podemos concluir corretamente que:

A. o genótipo do indivíduo testado era homozigoto;

B. o genótipo do indivíduo testado era heterozigoto;

C. ambos os genótipos dos indivíduos cruzados eram homozigotos;

D. ambos os genótipos dos indivíduos cruzados eram heterozigotos.

06. Estudando-se um caso de segregação independente, a probabilidade de um casal, cujo genótipo é        AABbCc X AaBbCc, ter um filho AAbbCC é expressa pela razão:

A. 1/2            B. 1/4                C. 1/8                D. 1/32

07. Os primeiros procariontes a surgirem no ambiente primitivo da Terra foram, provavelmente:

A. cianobactérias que usavam os cloroplastos para realizarem a fotossíntese, segundo a hipótese endossimbiótica;

B. bactérias fermentadoras, que, segundo a hipótese heterotrófica, usavam os compostos orgânicos reunidos, abioticamente, no oceano primitivo, para realizarem o seu metabolismo energético;

C. organismos fotossintetizantes não produtores de oxigênio;

D. arqueobactérias do tipo metanobactérias, as quais usavam o gás metano disponível na atmosfera primitiva, para realizarem o seu metabolismo  energético.

08. Dentre as enzimas enumeradas nas opções abaixo, aquela que requer o menor pH ótimo para funcionar    é  a:

A. ptialina;

B. tripsina;

C. pepsina;

D. amilase pancreática.

09. Examinando-se os animais enumerados nas opções abaixo, podemos afirmar corretamente que aquele que excreta amônia é o (a):

A. Tubarão (peixe cartilaginoso)

B. Cavala ( peixe ósseo)

C. Jacaré ( réptil)

D. Paturi (ave).

010. A primeira cavidade que se forma em um embrião de anfíbio é o (a):

A. blastocele;

B. gastrocele;

C. arquêntero

D. celoma.

.

011. O ozônio forma uma camada na alta atmosfera que constitui um escudo protetor contra a penetração da radiação ultravioleta proveniente do sol. Com relação à camada de ozônio, fundamental à sobrevivência dos seres vivos sobre a terra, podemos afirmar, corretamente:

A. A principal causa de sua destruição é a liberação, na atmosfera, de gases sulfurados, abreviadamente chamados de CFCs.

B. O tamanho do buraco resultante de reações provocadas pelos CFCs é bastante estável.

C. A radiação ultravioleta causa a ruptura de algumas moléculas do gás oxigênio que, com a liberação de átomos isolados, imediatamente reagem com outras moléculas de O2, formando o gás ozônio (O3).

D. O ozônio somente pode ser formado em altitudes elevadas e, portanto, não causa prejuízo à saúde e à qualidade de vida das populações humanas.

012. Com relação às interações que ocorrem entre os organismos de uma comunidade, podemos considerar, corretamente, que:

A. Na cooperação intra-específica, indivíduos da mesma espécie vivem disputando dentro da colônia por recursos naturais.

B. Sociedades são grupos de organismos de mesma espécie em que os indivíduos apresentam algum grau de cooperação, comunicação e divisão de trabalho, conservando relativa independência e mobilidade.

C. Do ponto de vista ecológico, a predação é uma relação entre organismos da mesma espécie, que altera a densidade populacional de presas e predadores, causando graves desequilíbrios ambientais.

D. Para que sejam considerados parasitas os organismos devem viver, necessariamente, no interior do corpo dos hospedeiros.

013. O Reino Animália reúne uma grande diversidade de organismos distribuídos em Filos que encerram determinadas características peculiares. 

Considere as seguintes afirmativas:

I. O Filo Porífera reúne as esponjas, animais de organização muito simples, que absorvem água com partículas alimentares através de células especializadas chamadas coanócitos.

II. O Filo Arthropoda reúne grande diversidade de animais que se caracterizam por ter corpo protegido por um exoesqueleto de quitina.

III. O Filo Chordata reúne somente animais vertebrados como peixes, anfíbios, aves e mamíferos.

IV. São animais parasitas pertencentes ao Filo Nematoda os ancilóstomos, que provocam o amarelão, e as filárias, causadoras da elefantíase.

São corretas:

A. I, II e III

B. II, III e IV

C. I, II e IV

D. I, III e IV

014. O diagrama mostra as relações evolutivas entre as algas e os demais grupos de plantas.


Cada número indica uma característica compartilhada apenas pelos ramos referentes aos níveis superiores. Dessa forma, os números 2, 3 e 4 representam, respectivamente:

A. Semente, tecidos condutores, flor.

B. Tecidos condutores, fruto, flor.

C. Tecidos condutores, semente, fruto.

D. Semente, fruto, flor.

15. As substâncias orgânicas necessárias à nutrição vegetal são produzidas por meio da fotossíntese em células dotadas de cloroplastos. Com relação a este processo podemos afirmar, corretamente, que:

A. Os estômatos abrem-se quando a planta é submetida a altas concentrações de gás carbônico (CO2) e fecham-se à medida que a concentração deste gás diminui.

B. Em condições ideais de temperatura e concentração de gás carbônico atmosférico, a taxa fotossintética aumenta proporcionalmente à luminosidade.

C. No ambiente natural, em condições ideais de luminosidade e temperatura, as plantas realizam a taxa máxima de fotossíntese, pois existe quantidade suficiente de gás carbônico na atmosfera. 

D. Durante o dia, as plantas realizam somente a fotossíntese, consumindo gás carbônico e produzindo gás oxigênio, enquanto a respiração acontece apenas à noite.

16. Estima-se que no Brasil cerca de 20 mil pessoas são infectadas por ano, com um dos tipos de Leishmaniose (visceral ou tegumentar). Considere as medidas preventivas para diminuir a ocorrência desta doença.

I. Combate ao mosquito vetor.

II. Controle de animais que funcionam como reservatórios naturais da leishmania.

III. Saneamento básico para toda a população

IV. Cuidados com a higiene pessoal e dos alimentos

Assinale a alternativa que contém as medidas corretas.

A. I e III

B. II e III

C. III e IV

D. I e II 

17. Associe as doenças abaixo com as formas de prevenção.

	Amebíase; I 
	( ) evitar aglomerações em ambientes fechados

	Aids; II
	( ) evitar o contato com carrapatos

	Meningite;  III
	(  ) saneamento básico

	Febre maculosa; IV
	(  ) usar preservativos


A associação correta, de cima para baixo,  é.

A. III, IV, II e I

B. IV, III, I e II

C. I, III, IV e II

D. III, IV, I e II

18. Sobre a classificação dos seres vivos é correto afirmar.

A. O Reino Protista compreende, apenas, seres eucariontes unicelulares e fotossintetizantes.

B. O Reino Animalia reúne organismos eucarióticos, multicelulares e heterotróficos, morfologicamente muito diferentes entre si. 

C. Todas as algas são seres multicelulares fotossintetizantes e fazem parte do Reino Plantae.

D. Os fungos são classificados como seres eucarióticos, exclusivamente unicelulares, que apenas se reproduzem assexuadamente.

19. Com relação às plantas, estômatos, xilema e lenticelas têm suas funções relacionadas, respectivamente, a 

A. Trocas gasosas, transporte de água e sais minerais, trocas gasosas.

B. Trocas gasosas, apenas transporte de água, drenagem de sais.

C. Absorção de luz, transporte de matéria orgânica e trocas gasosas.

D. Absorção de substâncias inorgânicas, transporte somente de sais minerais, trocas gasosas.

20. Coloque V (verdadeiro) ou F(Falso) para as afirmações abaixo.

(  ) A substituição de apenas um aminoácido em determinadas proteínas pode causar sérias doenças ou mesmo a morte precoce de seres humanos.

(   ) Carotenóides são pigmentos presentes em vegetais de coloração amarelo-avermelhada, solúveis em óleos e solventes orgânicos.

(  ) O colesterol é um dos esteróides mais conhecidos, pelo fato de estar associado a várias doenças cardiovasculares.

(  ) A substância de reserva dos vegetais é a celulose,  enquanto os fungos armazenam glicogênio.

A seqüência correta, de cima para baixo, é:

A. V, V, V,  F

B. V, V, F, F

C. V, V, V, V

D. V, F, F, V
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Embrião dependente da planta mãe
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